Предпрофессиональная программа
по специальности «Изобразительное и прикладное искусство»

Требования к поступающим

Вступительные экзамены на отделение Изобразительного и прикладного искусства будут проходить в два этапа. 
В первый день нужно будет выполнить работу с натуры – натюрморт из 2-3 предметов на фоне из двух драпировок. Сначала выполняется рисунок  простым карандашом. Формат работы А3, живописный материал на выбор гуашь или акварель. Время на выполнение работы 2 астрономических часа.
 Во второй день нужно будет нарисовать самостоятельную композицию на заданную тему по басням И.А.Крылова. Формат А3, техника исполнения любая (акварель, гуашь, пастель, цветные карандаши). Приветствуется динамичный сюжет с 2-3 животными по самостоятельно разработанному эскизу.  Время на выполнение работы 2 астрономических часа.
Бумага для экзамена предоставляется. Остальные материалы (простые карандаши, ластик, краски, кисти, палитра и т.д.) у ребенка должны быть на экзамене свои.
Экзаменационная комиссия выставляет оценки в день проведения экзамена по 5-бальной системе. При зачислении учитываются в сумме обе оценки. Зачисление происходит по решению экз комиссии школы после проведения всех вступительных прослушиваний и просмотров и информация будет размещена на сайте школы.
Детям, не прошедшим на бюджет, будет предложено обучение на платном подготовительном отделении.
